



GÁTÉRI FALULAP



2024-06-01. XIV. évfolyam 3. szám. A szerkesztésért felel: Rádi Józsefné Kiadásért felel: a helyi önkormányzat

Megjelenik minden páros hónap elsején.

Lapterjesztők: Nagyné Szepesi Teréz és Nagy Attila

Anyakönyvi hírek

Született: Sinkó Csenge (Fekete Éva)

Elhunytak: Bakai István, Terjék Györgyné szül: Badics Ilona, Körmőcziné Deák Krisztina, Farkas Ilona

Kedves Gátéri Lakosok!

Köszöntöm Önöket a Falu legújabb számában.

Az elmúlt két hónap az önkormányzat életében a falunk születésnapjára való felkészülés jegyében telt. De nemcsak az önkormányzati dolgozók, hanem szinte az egész falu megmozdult a jeles esemény széppé, emlékezetessé tétele érdekében. Tisztelettel köszönetet mondok mindazoknak, akik akár adományukkal, akár a kétkezi munkájukkal hozzájárultak az ünnepség sikeréhez. Mint már annyiszor a 100 év során, ismét bebizonyította a falu lakossága, hogy képes összefogni, egy emberként megmozdulni egy jó cél érdekében. Nagyon sok elismerést, őszinte dicsérő szót kaptam visszajelzésként a résztvevőktől, amelyet ezúton is tolmácsolok valamennyi lakosnak, támogatóknak, segítőknek. Biztos vagyok benne, hogy az ünnepségen részt vevők jó hírünket vitték el szerte az országba. GÁTÉR, KÖSZÖNÖM!

Az ünnepi készülődés mellett azért volt más tennivalónk is. Elkészült a Szabadság utcai járta a 2023. évi Magyar Falu Program pályázati támogatásával. Ismét próbálkoztunk a Hungarikum pályázat beadásával is, amelyről még nem született döntés. Ezután is folyamatosan figyelemmel kísérjük a pályázati lehetőségeket, és igyekszünk minél többet megragadni a falunk további fejlesztése érdekében.

Választás

Kedves Gátériak! Komoly, hosszú évekre meghatározó döntést hozunk június 9-én. Azért szeretném megosztani Önökkel a gondolataimat ezzel kapcsolatban, mert én vagyok az, aki legjobban ismeri a polgármesteri munkát, sőt a képviselői munkára is elég jó rálátással bírok.

Négy személyt vett nyilvántartásba a Választási Bizottság polgármester-jelöltként. Mindegyikük igyekezett az elmúlt hónapok során szórólappal, közös programokkal, fórummal stb. megszólítani a lakosságot. Köszönöm nekik, hogy mindezt korrekt, intelligens módon tették, nem voltak viszálykodások, ellenségeskedések. Ez illik Gátérhoz, ilyenek vagyunk mi, gátériak, és minden erőmmel azon vagyok, hogy ilyenek is maradjunk. Nagyon sok alázat és kitartás kell ehhez a munkához, ugyanis Gátéron nincsenek

szakemberek, osztályvezetők, akik szakmailag segítenék a döntéshozatalt és a munkavégzést. A polgármesterre és a jegyzőre hárul minden döntési javaslat kidolgozása, amelyhez a képviselők megerősítést vagy elutasítást adhatnak, de az elutasító döntéshozatal is sok munkával jár. A szavazófülkében a végleges döntés meghozatalakor már nem figyelnek, nem befolyásolnak senkit a barátok, szomszédok, hangadók. Csak a lelkiismeretünk van ott velünk, csak annak a szavára szabad figyelni. A saját lelkiismeretével biztosan nem szeret senki haragban lenni. Bízom minden választópolgár átgondolt, bölcs döntésében!

Köszönettel: Jánosiné Gyermán Erzsébet

„Gátér Községért” kitüntetés

Önkormányzatunk ebben az évben is várja az önkormányzat javaslatait arra a személyre, akit érdemesnek tartanának a „Gátér Községért” kitüntetésre. Javaslatokat leadhatják a Faluházban elhelyezett gyűjtődobozban, vagy elektronikusan a hi-vatal@gater.hu email címre. Jelölőlap kérhető a Faluházban, vagy letölthető községünk honlapjáról is. Jelölési határidő: **június 20.** Az Önkormányzat javaslatából a Képviselő-testület választja majd ki azt a személyt, akinek az augusztus 20-i községi ünnepségen adjuk át az emléklapokat.

Felszólítás!

Nyomatékosan felhívom a lakosság figyelmét arra, hogy az úttest fölé kihajló fák ágait a vízelvezető árok széléig vágják le, mert a mezőgazdasági gépekben, teherautókban kárt okoznak. Az így okozott kár megtérítése az ingatlan tulajdonost terheli. A kilógó fákról gondoskodni ugyancsak az ingatlan tulajdonos kötelessége, mint ahogy a járdák és a vizesárkok tisztán tartásáról is. Amennyiben június 30-ig az úttestre kilógó fák metszése nem történik meg, az önkormányzat előzetes jelzés nélkül elvégzi a visszametszést, ezzel kapcsolatban utólag reklamációt nem fogadunk el!

Jánosiné Gyermán Erzsébet

Gondolat

„Munkálni nagyban, s ha nem lehet, munkálni kicsiben, de munkálni mindig. Másban csak akkor keresni elmaradást, amikor rajtunk már nem múlt, és legfőképpen kötelességet teljesíteni, ha más nem teljesíti is.”

Széchenyi István

Tisztelt Választópolgárok!

A Helyi Választási Iroda vezetőjeként a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény alapján az alábbi választási tájékoztatót adom ki:

2024. június 9-én kerül sor az Európai Parlament tagjai, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők közös eljárásban lebonyolított 2024. évi általános választására.

Az Európai Parlament tagjainak választása

Az Európai Parlament tagjai választására szolgáló szavazólapon a választópolgárok érvényesen 1 listára adhatják le szavazatukat.

A vármegyei közgyűlés tagjainak választása

A Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlés tagjainak választására szolgáló szavazólapon szintén 1 listára lehet érvényesen szavazni.

Nemzetiségi önkormányzati képviselők választása

Gátéron települési nemzetiségi önkormányzati választásra nem kerül sor, a területi és országos nemzetiségi önkormányzati képviselők választására szolgáló szavazólapokon az adott nemzetiséghez tartozó és a névjegyzéken szereplő választópolgárok szavazhatnak.

Polgármester választás

Gátér településen a Helyi Választási Bizottság (HVB) az alábbi személyeket vette polgármester jelöltként nyilvántartásba (a szavazólapon a jelöltek HVB által kisorsolt alábbi sorrendben szerepelnek):

1. **Ipacs Sándor** a Nemzeti Fórum Egyesület Kereszténydemokrata Néppárt mint jelölő szervezetek közös jelöltje
2. **Nagy László** független jelölt
3. **Pállné Dakó Eszter Anikó** független jelölt
4. **Vincze Zsolt** független jelölt

A polgármester választására szolgáló szavazólapon a választópolgárok érvényesen **1 jelöltre** adhatják le szavazatukat.

Helyi önkormányzati képviselő választás

Gátér településen a Helyi Választási Bizottság az alábbi személyeket vette helyi önkormányzati képviselő jelöltként nyilvántartásba (a szavazólapon a jelöltek a Helyi Választási bizottság által kisorsolt alábbi sorrendben szerepelnek):

1. **Kis-Czakó Máté** független jelölt
2. **Gyöngyi László Csaba** független jelölt
3. **Fekete Antal** független jelölt
4. **Sallai Erzsébet** független jelölt
5. **Kovács József** független jelölt

6. **Gémes András** a Nemzeti Fórum Egyesület, mint jelölő szervezet jelöltje

7. **Gémes Anikó Rozália** a Nemzeti Fórum Egyesület, mint jelölő szervezet jelöltje

A helyi önkormányzati képviselők választására szolgáló szavazólapon a választópolgárok érvényesen **legfeljebb 4 jelöltre** adhatják le szavazatukat.

Szavazás

A választópolgár lakóhelyén (vagy a jogszabályban foglalt feltételek esetén bejelentett tartózkodási helyén) választhat.

A szavazóhelyiségben szavazni 2024. június 9. napján 06.00 órától 19.00 óráig lehet.

A választójog gyakorlásához érvényes személyazonosító igazolvány és a lakcím vagy személyi azonosító igazolására alkalmas érvényes okmány bemutatása szükséges!

Polgármester az a jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta. Szavazategyenlőség esetén időközi választást kell tartani.

Helyi Önkormányzati képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható képviselők száma szerint a legtöbb érvényes szavazatot kapták. Szavazategyenlőség esetén sorsolással kell megállapítani, hogy az egyenlő számú szavazatot elért jelöltek közül melyik szerez mandátumot.

Szavazás mozgóúrnával:

A mozgóúrna iránti kérelmet a névjegyzékben szereplő, mozgásában egészségi állapota vagy fogyatékosága miatt gátolt választópolgár nyújthatja be.

Egyéb indokra pl.: munkavégzési kötelezettség teljesítésére hivatkozással a mozgóúrnával történő szavazásra nincs lehetőség, a kérelem elutasításra kerül.

A mozgóúrna iránti kérelem a Nemzeti Választási Irodánál, a helyi választási irodánál vagy – a szavazás napján – az illetékes szavazatszámláló bizottságnál terjeszhető elő. A **Nemzeti Választási Irodához elektronikus azonosítással elektronikus úton** a szavazást megelőző második nap (2024. június 7-én) 10 óráig, elektronikus azonosítás nélküli elektronikus úton pedig a szavazást megelőző negyedik napon (2024. június 5-én) 16 óráig lehet a kérelmet előterjeszteni.

A helyi választási irodához (HVI)

- **elektronikus azonosítással elektronikus úton** a szavazás napját megelőző második nap (2024. június 7-én) 10 órát követően, a szavazás napján 12 óráig,

- **levélben** a szavazást megelőző negyedik napon (2024. június 5-én) 16 óráig,

- **személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján** a szavazást megelőző második napon (2024. június 7-én) 10 óráig lehet a kérelmet előterjeszteni.

A szavazatszámláló bizottsághoz kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi kézbesítéssel a szavazás napján, legkésőbb 12 óráig nyújtható be a kérelem.

Gátér, 2024. június 3.

dr. Toldi Zsolt
HVI vezető

Óvodánk életéből

Nagy örömmel szolgált, hogy a Gátéri Liget Óvoda 2024.04.16-án vehette át a 9 éves zöld óvodai tevékenysége után az Örökös Zöld Óvoda címet. „A címátadó rendezvényt Dr. Raisz Anikó az Energiaügyi Minisztérium környezetügyért és körforgásos gazdaságért felelős államtitkára nyitotta meg. Köszöntőjében elmondta, hogy a Zöld Óvoda program olyan elkötelezettséget jelent, amelyért az egész társadalom köszönettel tartozik.”

Az óvodánk már több mint kilenc éve fontosnak tartja a környezettudatos nevelést és tudásmegosztást mind szűkebb, mind tágabb környezetében. A környezet megismerése, a növényekkel való megismerkedés, állatokkal való együttélés fontosságát.

Az évek során olyan elemeket építettünk pedagógiai programunkba, amely pozitív irányba alakítja a gyermekeink saját egészségükhöz és a természeti környezethez való viszonyát.

A gondozási, egészséges életvitel igényének formálását, a személyi és környezet-higiéniára nevelését kiegészítik a zöld óvoda tartalmak. A személyes higiéniaiával az egészséges és környezettudatos szokásokat alakítjuk.

Madárbarát óvodaként védjük az élővilágot, növényeket, a helyi természeti értékeket.

Küldetésünk a környezet védelméhez és megóvásához kapcsolódó szokások megalapozása, környezettudatos magatartás formálása. Kedveljük a környezet rendjét, a természet egy-egy csodáját, szépségét. Tiszteljük a földi környezetet, annak különlegességét, másságát. Ítélik el a nemkívánatos viselkedést, így az élőlények bántalmazását, a szemetelést, a vízpazarlást. Törekszünk a gyerekek helyes szokásrendszerének, viselkedésének megalapozására. (Energiatakarékosság, étellel való bánásmód, egymáshoz, szüleikhez, egész környezetéhez való viszonya.) Példamutatással kialakul a társakért, a környezetünkért, az állatokért, a csoportért érzett felelősség. Az óvoda egész munkatársi közössége elkötelezett a környezetvédelem, a fenntarthatóságra nevelés, a szűkebb, tágabb környezetünk megismertetése iránt. Munkájuk során példát mutatnak a gyerekeknek, hozzánk kerülő gyakorlaton lévő hallgatóknak, szülőknek.

Május 11-én szombaton Banosné Mónus Mónika és családja főszervezésében került sor a Madarak és fák napi rendezvényre, mely több helyszínen zajlott. Az óvodánk is szívesen csatlakozott a programokhoz, madárbarát óvoda lévén fontosnak tartjuk a környezetünkben élő madarak megismerését. Így mi is hívtuk, vártuk a családokat. A gyerekek madarakat rajzoltak, különféle technikákkal, melyet kiállítás keretében tekinthettek meg Gémes Anikó és a Lóca Hagyományörző Egyesület jóvoltából, akik a helyszínt biztosították a kiállításnak, és a rendezvény egy részének. A Faluházban megtekinthettük a szebbnél-szebb madarakról készült képeket, előadást hallgathattunk a Gátéron és a falu szélén élő madarakról, hallgathattunk ismertetőt az ehető és mérges gombákról, a faluban több madárodú is kihelyezésre került. A nap folyamán még részt vehettünk madárgyűrésben, tollak, madárkoponyák, tojások megismerésében, kézműves foglalkozásban, melyet Mészáros Szvoboda Laura vezetett. A délután koronájaként minden résztvevő palacsintát kapott, melyet szakavatott kezek készítettek. Köszönjük munkájukat! Azt gondolom, aki részt vett a délutá-

non, madaras élményekkel és új ismeretekkel tért haza. Köszönöm Banosné Mónus Mónikának ezt a jól sikerült rendezvényt.

Gulyásné Vida Gyöngyi
igazgató

GYEREKNAP!

Gátér Liget Óvoda Szülői Munkaközössége jótékonyági gyereknapot hirdet. Időpont: 2024. 06.22. 14:00

Helyszín: gátéri sportpálya és a Kinder területe

Ingyenes programok: kézműves foglalkozás, arcfestés, sorverseny, csillámtetoválás, légvár, trambulín, pingpong, gyermek motoroztatás. Sorversenyre jelentkezni a helyszínen lehet!!

Menü árak: paprikás krumpli 1.000 Ft/adag, palacsinta 300 Ft/adag, hot-dog 500 Ft/adag.

Tombola 300 Ft/db. Sorsolás: 17:00

21 órától disco a felnőtteknek és projektoros mese vetítés a fáradhatatlan gyerekeknek.

A rendezvény ideje alatt büfé üzemel.

A Lóca Hagyományörző Egyesület tavaszi rendezvényei

Tésztanap

Gátér község 100. évfordulójára való készülődés adta az aktualitását, hogy az egyesület tagjai és segítői eperlevél házi tésztát készítettek a vendégeknek. Tudom, hogy a házi tészta nagy valószínűséggel a készítőjének gondoskodásától és a begyűrt szeretettől válik izletessé. Jó szívvel jöttünk össze e nemes feladat érdekében. Az alapanyagokat az egyesület és a készítők biztosították.

Virágültetés

Az egyesület az elmúlt évben május 1-jén a község szépítésére hagyományteremtő céllal virágültetést szervezett. Parkjaink szebbé tételét 2024-ben is folytattuk. Kiültetésre került 48 db napvirág, 200 db szőlővirág, 16 db kakassarkantyú és 6 db rózsató. A virágokat az egyesület tagdíjbevételéből fizettük ki, ezen felül kaptunk lakossági felajánlást is.

Madarak és Fák Napja

Május 11-én Banosné Mónus Mónika és családja jóvoltából egy remek, tartalmas napot tölthettünk el együtt. Hasznos ismeretterjesztő előadásokat hallgattunk. A család felajánlása révén falunk több madáretetővel gazdagodott. E kezdeményezésre Török Péter is bővítette az etetők számát. A délután folyamán Mészáros-Szvoboda Laura kézművesfoglalkozást tartott a gyerekeknek. A Lóca Hagyományörző Egyesület szorgos asszonyai palacsintával kedveskedtek a kilátogató érdeklődőknek.

Ezúton köszönöm az egyesület tagjainak és segítőinek fáradhatatlan munkáját. Örömmel tölt el, hogy mindhárom rendezvényen ismét megmutatkozott a közösség összetartó ereje.

Gémes Anikó
az egyesület elnöke

